

«От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР награждаю:

старшего телефониста 1-й батареи младшего сержанта Тетерлёва Алексея Александровича за то, что он при налете вражеской авиации на станции Фастов Украинской ССР 29 января 1944 года под разрывами авиабомб, рискуя своей жизнью, обеспечил работу телефонной связи батареи с командным пунктом полка.

При налете 15 самолетов «фокке-вульф-190» на переправы р. Днестр в м. Залешики 29 мая 1944 года восстановил порванную линию связи в центре бомбометания и обеспечил непрерывное управление огнем батареи с командного пункта полка».

После войны прадедущка учился и работал в селе Анненское Карталинского района. Вырастил троих детей: двоих сыновей и дочь. Последние годы жизни работал в городе Нижневартовск. Выйдя на пенсию, вернулся в город Челябинск.

Прадедущка Алексей Александрович ушел из жизни в 1982 году в возрасте 59 лет.

Наша семья помнит подвиг нашего прадедущки и гордится им!

*Ева Тетерлёва,
1¹⁵ класс*



ТОМСОН ЛЕОНИД МИХАЙЛОВИЧ

Родился в 1912 году в деревне Викулово Касимовского района Рязанской области. До войны закончил техникум, получил профессию механизатора. В 1940 году был призван в армию. Когда началась война, был сразу отправлен на фронт на Московское направление. И он, танкист, отважно сражался под Вязьмой Смоленской области.

В ноябре 1941 года в Касимов жене пришло известие о без вести пропавшем солдате. Надежда на его возвращение жила в ней до конца жизни.

Мы помним, мы гордимся!

*Демид Устинов,
4¹ класс*

ТРОФИМОВ АЛЕКСЕЙ СЕМЕНОВИЧ

Мой прадедущка, Алексей Семенович (19.02.1927–30.06.2012), родился в селе Селенгуши близ города Казань.

В раннем детстве он лишился матери, воспитанием занималась бабушка.

Когда началась война, ему было 14 лет. За плечами работа в колхозе: вместе со сверстниками пас свиней, ловил рыбу, трудился на полях. Жилось трудно. Вскоре на фронт ушел отец, но домой не вернулся, пришла похоронка.

В ноябре 1944 г. призвали прадедущку в армию, ему было 17 лет, и он, как и многие мальчишки, рвался на фронт. Служить попал в зенитные войска военно-морского флота на Дальний Восток. Сначала их готовили для защиты западных границ, но участились провокации японцев на востоке, и зенитно-артиллерийский полк, в котором проходил службу прадедущка, перебросили на остров Русский. Прадедущка служил в полку разведчиком по обнаружению самолетов противника.

